
Q1　在籍している育成室と学年について

（2）　お子様の学年を選択してください。

Q2　育成室の活動や保育内容に関することについて
（1）　子供は、育成室に行くのは楽しいと言っている。

（2）　子供は、育成室の活動や行事を楽しみにしている。

（3）　育成室の遊びの取組について

（4）　育成室でのおやつの提供について（栄養面、量、種類）

＊「そう思う」と「少しそう思う」の合計が95％となりました。今後も育成室での活動内容、行事については、安全な環境のもと、児童に
とって充実できるような取組を進めていきます。

＊育成室での活動の柱の一つ「遊び」について、肯定的な評価が90％を上回る結果となりました。今後も、児童の主体的な遊びが可
能となるよう努めていきます。

＊おやつの提供について、満足していただいていることがうかがえる結果となりました。自由記述での御意見も踏まえ、栄養面や量に
気を付けながら、おやつの提供を今後も行っていきます。

        令和６年度『留守家庭児童育成室アンケート調査』の結果について

　放課後子ども育成室では、育成室に在籍する児童や保護者の皆様の御意見を把握し、今後の育成室
事業をより一層充実させるために、令和6年11月29日～12月24日に令和6年度「留守家庭児童育
成室アンケート調査」をWEB方式にて実施しました。11月1日時点在籍児童5,270名中、1,612名
分の回答をいただきました。お忙しい中、御協力いただきましてありがとうございました。育成室の
保育に対する肯定的な御意見を多数いただき、事業を進めていく中での励みとさせていただきます。
一方で、指導員の欠員状況、施設面等、様々な課題について御意見を頂戴しております。
　皆様から頂戴した多くの御意見を真摯に受け止め、引き続き、育成室事業の充実に努めてまいりた
いと考えておりますので、今後とも、育成室事業への御理解、御協力の程、よろしくお願い申し上げ
ます。

【アンケート結果】

＊（1）は育成室を選択する設問のため掲載を省略します。

＊モデル事業を利用している5,6年生は、グラフでは、合わせて1％と表示していますが、実際は0.3％。

＊「そう思う」と「少しそう思う」の合計が95％となりました。今後も継続して、児童にとって楽しい育成室となるよう取組を進めていきま
す。



（5）　育成室の宿題やその他の学習活動に取り組む環境について

（6）　育成室を安心して利用することができている。

（7）　育成室での友達関係は、良好である。

（8）　指導員は、児童をよく理解している。

（9）　指導員は、児童のことについて、保護者の相談に応じている。

（10）　育成室の安全衛生管理について（清掃、感染症対策、事故対応など）

（11）　保護者との連携、保護者への情報提供の頻度・内容について（連絡帳、おたより、学級懇談会など）

＊「そう思う」と「少しそう思う」の合計が90％を上回る結果となりました。指導員が生活の中で、児童一人ひとりの状況や発達段階を
よく理解し、保育に努めてきた結果ととらえています。今後も、保護者と連携し、児童の様子等を細かく把握し、丁寧な保育に努めてい
きます。

＊指導員の保護者からの相談への対応について、満足していただいていることがうかがえる結果となりました。個人面談等を通じて、
保護者の思いに丁寧に寄り添ってきた結果ととらえています。今後も保護者の思いを受け止めることができるよう、育成室の運営に
努めていきます。

＊安全衛生管理について、概ね満足していただいていることがうかがえる結果となりました。今後も緊急時の対応など、児童の安全を
保障することができるよう、育成室の運営を行っていきます。

＊保護者との連携、情報提供について、肯定的な評価が90％を上回る結果となりました。今後も保護者との連携、必要な情報提供に
ついて、迅速かつ丁寧に行っていきます。

＊自主的に宿題や学習に取り組む環境についても、概ね満足していただいていることがうかがえる結果となりました。今後も、児童が
落ち着いて学習に取り組むことができる環境の整備に努めていきます。

＊「そう思う」と「少しそう思う」の合計が95％を上回る結果となりました。児童が育成室で安心して生活できるよう指導員が保育に努め
てきた結果ととらえています。今後も、児童の困り感や不安に寄り添い、安心して登室することができる育成室運営を行っていきます。

＊「そう思う」と「少しそう思う」の合計が90％を上回る結果となりました。今後も、指導員が児童の人間関係を把握し、児童相互のつな
がりを作る取組をする等、適切な保育に努めていきます。



Q3　育成室の開室時間、対象児童に関することについて
（1）　開室時間を19時までにしてほしい。（市直営育成室在籍の家庭のみ）

（2）　長期休業期間中（夏休み等）は、8時から開室してほしい。

（3）　土曜保育を毎週実施してほしい。

（4）　5,6年生を受け入れてほしい。

Q4　保育料に関することについて
（1）　保育料は適切である。

Q5　民間委託について
（1）　民間委託に対するイメージを選択してください。

＊土曜保育を毎週実施することについて、一定数ニーズのあることが確認できます。現時点では、土曜保育の毎週実施には市の指
導員が不足しています。様々な方法を活用して、指導員の確保に努めていきます。

＊受入対象学年の拡大については、一定数ニーズのあることが確認できます。６年生まで受け入れるには指導員が不足しており、ま
た、小学校の３５人学級実施等により施設確保も課題となっている中では、早期実現は困難です。まずは、4年生までの受入れに注
力し、施設確保、指導員不足等の課題解決に努めていきます。

＊令和７年度から必要経費の増加により保育料を増額改定します。「そう思う」が６０％を上回る結果となっており、引き続き、運営の
在り方も含めて、保育料について検討していきます。

＊「良い」と「どちらかと言えば良い」の合計が60％、「悪い」と「どちらかと言えば悪い」の合計が11％、「どちらとも言えない」が30％と
なりました。適切な説明や情報提供を行うなど、保護者の皆様の不安を解消し、育成室のさらなる質の向上と安定運営に努めます。

＊開室時間を19時までにすることについて、一定数ニーズのあることが確認できます。現時点では、開室時間の延長実施には市の
指導員が不足しています。様々な方法を活用して、指導員の確保に努めていきます。

＊「そう思う」と「少しそう思う」の合計が81％となっており、ニーズの高いことが確認できます。現時点では、長期休業中の８時開室に
は市の指導員が不足しています。様々な方法を活用して、指導員の確保に努めていきます。



（2）　（1）で「良い」又は「どちらかと言えば良い」を選択した理由（複数回答可）を選択してください。

④その他（抜粋）
　ア　指導員への評価　

　イ　保護者の安心感

　ウ　保護者の負担軽減

（3）　（1）で「どちらかと言えば悪い」又は「悪い」を選択した理由（複数回答可）を選択してください。

④その他（抜粋）
　ア　指導員の質や運営への不安　

　イ　子供への影響や安全性への懸念

　ウ　民間委託そのものへの不満等

Q6　その他子供の意見について
（1）　育成室で好きな活動や楽しいこと
　ア　外遊び等

　イ　行事等

　ウ　室内遊び等

（2）　「もっとこうしてほしい。」「こんなことをやってみたい。」
　ア　外遊び等の充実

　イ　室内遊びや遊びの素材等の充実

　ウ　行事等の充実

（3）　育成室で困っていること
　ア　仲間関係の課題　　

　イ　施設環境の改善

　ウ　宿題等　

（4）　安心して楽しく過ごすためにとり入れてほしいこと
　ア　施設環境の改善　

　イ　指導員等の確保・改善

　ウ　活動の充実等　

※最終的な責任は、委託も直営も変わりありません。



☆自由記述（抜粋）
（1）　保護者からの感謝

（2）　5、6年生の受入れ要望

（3）　長期休業期間中のみの利用

（4）　開室時間の延長等

（5）　土曜保育の毎週実施

（6）　施設・設備の改善

（7）　保護者の負担軽減

（8）　保護者組織について

（9）　育成室での過ごし方

（10）　指導員の負担軽減

（11）　おやつの提供について

（12）　昼食提供について

☆アンケートへの御協力、及び自由記述での御意見、ありがとうございました。いただきました御意
見を精査し、必要なものにつきましては、関係部局と協議しながら、取り組むべき課題の優先度を精
査、実現に向け検討を進めていきたいと考えております。今後ともよろしくお願い申し上げます。


